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DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L'article 42, premier alinéa, du Code des impôts sur les
revenus prévoit que les bénéfices effectivement employés
dans le pays et dans les douze mois de la clôture de l'exer-
cice comptable, à la construction d'habitations ouvrières ou
d'autres installations en faveur du personnel de l'entreprise
ne sont imposables qu'à concurrence de la moitié.

Cette disposition découle de l'article 21 de la loi du 13 juil-
let 1930 modifiant la législation en matière d'impôts directs.

En ce qui concerne l'application de cet article, plusieurs
Ministres des Finances ont donné du terme « établisse-
ments» une interprétation selon laquelle ce terme dési-
gnerait uniquement les immeubles et leur équipement (1).

Cette interprétation n'est toutefois pas généralement ad-
mise: dans son arrêt du 4 décembre 1956, la cour d'appel
de Liège a estimé qu'une ambulance est le complément néces-
saire du service sanitaire d'une entreprise et qu'elle répond
à la définition légale d' « installation en faveur du per-
sonnel lt.

D'autre part, limiter l'interprétation du terme «installa-
tians» aux immeubles et à leurs équipements accessoires
reviendrait à refuser le bénéfice des dispositions de l'article
42 à toute une série d'entreprises et à leur personnel.

(1) Question parlementaire nO 73 du 21 juin 1973. Bulletin des
questions et réponses du Sénat, nO 38 du 17 juillet 1973, p. 1416.

Question parlementaire nO 163 du 7 octobre 1975. Bulletin des ques-
tions et réponses du Sénat, nO 4 du 4 novembre 1975, p. 154.

Question parlementaire nO 7 du 22 octobre 1974. Bulletin des ques-
tians et réponses de la Chambre, nO 2 du 12 novembre 1974, p. 109.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het eerste lid van artikel 42 van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen bepaalt dat de winsten die binnen
twaalf maanden na de afsluiting van het boekjaar binnen-
lands werkelijk worden besteed tot aanbouw van arbeiders-
woningen of voor andere inrichtingen ten behoeve van het
personeel van het bedrijf, slechts voor de helft belastbaar
zijn,

Deze bepaling vindt haar oorsprong in artikel 21 van de
wet van 13 juli 1930 die de wetgeving inzake directe belas-
tingen wijzigr,

Bij de toepassing van dit artikel hebben verschillende
Ministers van Financiën aan de uitdrukking « inrichtingen »
een interpretarie gegeven die beperkt bleef tot de onroe-
rende goederen en hun bijkomende uitrusting (I).

Dit standpunt schijnt evenwel niet door iedereen te wor-
den gedeeld: zo was het hof van beroep van Luik, in zijn
arrest van 4 december 1956, van mening dar een zieken-
wagen de noodzakelijke aanvulling vorrnt van de sanitaire
dienst van een maatschappij en valt onder het wettelijk
begrip « inrichtingen ten behoeve van het personeel »,

Als men anderzijds de interpretatie van de term « inrich-
tingen » uitsluitend beperkt tot de onroerende goederen en
hun bijkomende uitrusting, zou een hele reeks bedrijven en
hun personeel van het voordeel van de bepalingen van arti-
kel 42 zijn uitgesloten.

(1) Parlementaire vraag nr 73 van 21 juni 1973. Bulletijn van vragen
en antuiocrden nr 38 van 17 juli 1973, Senaat, blz. 1416.

Parlementaire vraag nr 163 van 7 okrober 1975. Bulletiin Va/I uragen
en anttooorden nr 4 van 4 november 1975, Senaat, blz, 154.

Parlementaire Haag nr 7 van 22 oktober 1974. Bulletijn van uragen
en antu/oorden nr 2 van 12 november 1974, Kamer, blz. 109.
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C'est ainsi. par exemple, que l'un des princip.iux secteurs
industriels .\ haut coefficient de main-d'œuvre, celui de la
construction, se trouverait exclu du bénéfice de travail et de
bien-être, tant moral que matériel, du personnel des entre-
prises,

Or, c'est précisément dans ce genre de secteur que le
besoin d'une amélioration des installations en faveur du
personnel est le plus patent et qu'il s'impose d'inciter les
entreprises à consacrer une partie de leurs bénéfices à la
création d'installations de ce type.

Ainsi qu'elle est actuellement interprétée et appliquée, la
législation est source d'hésitations, de controverse et d'inter-
prétations qui divergent selon le moment et le lieu.

Il apparaît donc nécessaire de définir le terme « installa-
tians" avec toute la précision requise. Nous estimons qu'il
serait possible d'atteindre cet objectif en ajoutant au premier
alinéa de l'article 42 du C. I. R. un texte qui spécifie ce qu'il
faut entendre par ce terme et qui s'inspire dans une large
mesure de la définition contenue dans l'article 44 de la loi
du 29 mars 1962 organique de l'aménagement du territoire
et de l'urbanisme, modifiée par les lois des 22 avril 1970
et 22 décembre 1970.

PROPOSITION DE LOI

Article unique

L'article 42, premier alinéa, du Code des impôts sur les
revenus, est complété comme suit:

« Par d'autres installations il y a lieu d'entendre toute
installation, même faite de matériaux non-durables, eons-
struite dans le sol, fixée au salau s'appuyant au sol et desti-
née à demeurer en place durant taure la période pendant
laquelle elle est utilisée par le personnel, même si elle peut
être démontée ou déplacée. »

18 février 1982.

[2 ]

Zo is biivoorbeeld een van de belaugrijkste arbeidsinten-
sieve bedrijfssectoren, narnelijk de bouwsector, uitgesloten
van de bepalingen die bestemd zijn om de arbeidsvoorwaar-
den en het zowel morele als materiële welzijn van het perso-
neel te verbeteren.

Nu is het precies in dergelijke sector dar de verbetering
van de inrichtingen ten behoeve van het personeel het meest
aangewezen is en dat men de bedrijven ertoe zou moeren
aansporen een gedeelte van hun winst voor dergelijke inrich-
tingen te besteden.

De wetgeving zoals zij geïnterpreteerd en toegepast wordt,
geefr aanleiding tot aarzelingen, controversen, uiteenlopende
interpretaties al naargelang van het ogenblik en de plaats.

De betekenis van de term « inrichtingen » dient dus zeer
nauwkeurig te worden omschreven. Dit doel zou kunnen
worden bereikt door aan het eerste lid van artikel 42 van
her W. I. B. een tekst toe te voegen met de omschrijving van
wat onder de terrn « inrichtingen » dient te worden verstaan,
daarbij grotendeels uitgaande van de definitie van artikel 44-
van de wet van 29 maart 1962 houdende organisatie van de
ruimtelijke ordening en de stedebouw, gewijzigd door de
wetten van 22 april 1970 en 22 december 1970.

G. VERHAEGEN

WETSVOORSTEL

Enig artikel

Artikel 42, eerste lid, van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen, wordt aangevuld als volgt :

« Onder andere inrichtingen wordt verstaan iedere inrich-
ting, zelfs uit niet duurzame materialen, die in de grond is
ingebouwd, aan de grond is bevestigd of op de grond steun
vindt en bestemd is om ter plaatse te blijven staan tijdens
de volledige duur van de periode tijdens welke ze door het
personeel wordt gebruikt, ook al kanzij uit elkaar geno-
men of verplaats worden. »

18 februari 1982.

G. VERHAEGEN
G. Ie HARDY de BEAULIEU
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